

### 我市民主党派、无党派人士 调研弘宝汝瓷

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 实习生 高楠）3月26日，我市民主党派人士、无党派人士20余人，在市委统战部的组织下赴弘宝汝瓷文化园参观调研，实地感受汝瓷的艺术之美和产业创新发展之路。

位于大峪镇班庄村大鸿寨山麓的弘宝汝瓷文化园，是集汝瓷研究、教学为一体的汝瓷烧制技艺传承基地，由弘宝汝瓷公司于2016年建成投用，并被评选为3A级文化景区。弘宝汝瓷公司经过20余年的发展，目前拥有发明、实用新型、外观专利200余项，生产的汝瓷作品先后荣获中国首届五大名窑名瓷作品展评会金奖、全国陶瓷作品大赛特等奖等百余项大奖。公司创始人范随州、王振芳夫妇二十多年如一日，在汝瓷艺术道路上比翼双飞、刻苦钻研、不断创新，同为国家级陶瓷工艺大师，并列汝瓷烧制技艺代表性传承人，是我市汝瓷产业发展的领军人物。

当天，民主党派、无党派知名人士先后来到弘宝汝瓷文化园汝瓷展厅、大师工作室、生产车间、寻宝乐园等，实地感受汝瓷的艺术魅力。一件件构思巧妙、精心制作的艺术精品，让参观者赞不绝口；企业准确把握时代发展脉搏、不断研发创新产品、满足市场新需求的创新发展模式，也令调研人员对汝瓷产业的蓬勃发展充满信心，并提出了一些中肯的建议和设想，共同期待汝瓷产业的重大复兴。

### 汝瓷作品《丹凤合璧》喜获

### “金凤凰”创新产品设计大赛金奖

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）记者3月26日从市玉松汝瓷公司获悉，由该公司艺术总监李晓娟设计、其弟子郝奎奎参与制作的汝瓷作品《丹凤合璧》，在刚刚闭幕的第54届全国工艺品交易会上喜获2019“金凤凰”创新产品设计大赛金奖。

据悉，第54届全国工艺品交易会21日至24日在重庆国际博览中心举办，来自全国27个省、自治区、直辖市的1000余家企业参展。本次大会由中国工艺美术协会主办，重庆市经济和信息化委员会等部门支持举办。大会旨在展示行业新工艺、新材料、新产品，促进行业交流，推动各参展品类进出口交易、联合研发运营，助力行业发展。

汝瓷作品《丹凤合璧》采用色泥雕刻装饰工艺，使汝瓷作品呈现出静中有动、动静结合的独特艺术效果。整个器形圆润饱满、釉水欲滴，似水波荡漾，灵动通达，展现典雅之美；在半透明状态下犹如羊脂玉，隐含使人心平气和的意蕴，给人以温润、内敛的感觉，蕴藏含蓄之美，体现了中国传统文化的一种美学精神。



消防队员用高压水枪灭火



医护人员抢救“受伤”学生



老师带领学生有序下楼

## 演练，保护孩子生命安全

### 我市幼儿园2019年消防紧急疏散演练现场会成功举行

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义）4月2日上午，实验幼儿园怡趣楼三楼东段发生火灾，浓烟滚滚。值班领导贾婵娟发现教室冒出浓烟，迅速前往察看情况，并报告给值班领导：立刻启动消防疏散预案！听，警报声响起来了，各班老师立刻带领孩子们进行疏散，搜救组带着灭火器已快速冲向三楼展开搜救。贾婵娟也已经以最快的速度拨打了119、120求救电话……

不要惊慌，原来，这是市教体局主办的汝州市幼儿园2019年消防紧急疏散演练现场会。

“汝州市消防大队官兵接到报警后，也以最快的速度赶到现场进行救援。看！消防官兵冲了进去！当灾难发生时，面对危险他们总是毫不畏惧，迎难而上，冲入火海，义无反顾。”快看，被困人员已经被成功解救出来，现场响起了热烈的掌声。120救护人员也赶到现场，正在给被困幼儿实施救护，经过检查，我们的幼儿健康状况无异常。”

消防安全是关乎每位师生员工的生命、关乎每个家庭的幸福安宁、关乎学校稳定发展的大问题。学校是人员高度集中的公共场所，在突然遇到火灾、地震等紧急情况时，如果不能做到有组织地迅速撤离，很容易发生拥挤、踩踏等安全事故。重大灾难的发生是无法预料的，只有防患于未然才能减少灾难的发生，作为幼儿园的小朋友增强自我防范意识，掌握一些火场逃生和自救的方法意义重大。消防疏散演练的目的就是：当意外来临，如出现火灾等紧急状态时，孩子们能在老师的指导下，忙而不慌、快而不乱、训练有素地安全逃生，从而有效保护孩子的生命安全。

据了解，当天的演练活动有序、迅速地按照消防逃生路线及方法安全疏散，确保了师生的生命安全，起到了很好的示范带动作用。演练加强了师生对突发事件的灵活应变能力，做到在发生火灾时的应急防护与逃生自救能力，同时也有效提高了幼儿自我保护意识和自我保护能力，积累了集体疏散、消防救助、应急组织等实战经验。

当天，参加观摩会的有全市幼教专干，公办独立园园长、较大规模民办幼儿园园长代表等共150余人。



消防器材展示



演练现场的实验幼儿园学生手工宣传板

### 校园安全

## 放下手机，还给孩子一生一次的奢华

“奶奶，奶奶，你再给我生个爸爸吧，这个爸爸老是玩手机不陪我。”这是近日抖音上非常火的一段视频，初看这个视频会被小女孩的萌态逗笑，但笑过之后却引人深思。

如果你留心观察的话，你会发现现在很多小宝宝都在玩手机，甚至有越来越多的孩子都早早地戴上了近视眼镜。其实父母是孩子的一面镜子，父母的行为会深深地影响到孩子，我觉得中国的小孩如此沉迷于手机等电子产品，有部分原因是时代趋势所致，更多的是耳濡目染，受父母影响——毕竟现在的父母留给孩子的最多的就是埋头玩手机的形象。

如果你现在30岁，到80岁时，你还有50年的时间可以跟你的手机在一起，而且是天天

在一起！可是孩子却不可能这么长时间地陪在你身边。何况父母的有效期不过十几年而已，趁着假期，我们不妨多陪陪孩子。

总有一天你会发现，孩子不再会躲在你怀里撒娇，不再会像个小狗一样在你身上蹭来蹭去，不再喜欢纠缠你，不再喜欢睡前听你讲故事，甚至不再喜欢你走进他的房间……

所以，请珍惜你真正拥有孩子的时光吧，因为很多亲昵的时光一旦错过，便再也回不来。更何况孩子的成长教育，一生只有一次，无法逆转，何谈弥补？就算你弥补了缺少的时光，你能弥补得了心灵的缺憾吗？

女儿如今已经3岁，每天有很长一段时间她都会自己玩耍，自己看书，搭积木，玩各种

她感兴趣的東西。不过幸运的是，她还时不时会跑到我身边，要我抱抱她，对我说：“妈妈，我爱你！”并瞪大眼睛等着我回应一句：“宝贝，妈妈也爱你！”

在她用积木搭出她觉得很了不起的东西，或者画出自己很满意的画作时，她也会兴高采烈地叫我一定过去看看。此时此刻，我不管在做什么，都会积极地认真地去看她的“杰作”，并热情地给她鼓励和发自内心的赞美！

当我看到孩子眼中的满足和被最亲爱的人肯定后的自豪时，我的内心也是无比幸福的。可是她却很少叫她爸爸去看她的“杰作”，为什么？不是因为我跟她在一起的时间比较

长，而是因为他爸爸总是会一边看手机一边敷衍她。就像小S的女儿说她妈妈虚伪一样，不管她弄什么让妈妈看时，小S总是心不在焉或者言不由衷地说一句：“你好棒哦！”

孩子虽然很小，但是他们却是很精明，很敏感的，她能够感受到你重视与否，你真心与否。如果你不想让你的孩子内心失落，不想让孩子因为你的“你好棒，你是最棒的！”这种空洞的表扬变得敏感、脆弱而又盲目自信，那你就赶快放下手机吧！多陪陪孩子吧！

融媒体中心记者 牛莉萍

### 亲子教育

## 村民李红强：10年捐资助教情感人

提起上河村村村民李红强，上河小学的师生无人不竖大拇指，因为他用10年的坚持诠释了什么叫情系教育、捐资助教。

事情还得从2010年说起。那时，上河小学正经历着一次蜕变。学校教学楼经检测，被鉴定为D级危房。全体教师不得不搬到对面一路之隔的村委会。由于村委会办公室数量及面积都非常有限，多数班级只能挤在一间十几平方米大小的办公室里上课。有的班级甚至两班挤在一间大一点的办公室里。教室尚且不够用，更别提老师的办公场所了，老师们就在村委会院内的花坛边备课、

批改作业、辅导学生。即使在如此窘迫的环境中，上河小学依然取得了中心校调研考试第1名的好成绩。艰苦的环境，骄人的成绩，令时任上河村党支部委员的李红强大为感慨。在教师节来临之际，他从自己微薄的收入中挤出一部分买来大米、食用油等物品到校慰问老师。谁也没有料到，从那时起，李红强每年都会利用教师节和春节到学校慰问教师。这一坚持就是10年。2015年夏天，由于自己家里建房，李红强在经济上遇到了困难，但他依然没有忘记上河小学的老师们，仍然坚持为老师们送来了慰问品。李红强尊

师重教的品格，感染着每一名教师。全体教师不负重托，真抓实干，潜心教学，在中心校历年的调研考试中，上河小学大部分情况下均位居洗耳河辖区小学第一名。为了鼓励教师们勤奋的工作，李红强曾经拿出数千元钱来奖励在调研考试中成绩优秀的老师。

一个人做一件好事尚且不易。可是李红强却将捐资助教这件事坚持了整整10年。在这10年里，他时刻关注着上河小学的发展，关心着爱岗敬业的老师们。他经常与学校联系，询问学校在发展中遇到的困难。他常说：“我小时候由于条件限制，读书少，造成了很

多遗憾。现在看到学校工作取得如此骄人的成绩，老师们在工作中兢兢业业，把孩子们教得那么好，是我最感欣慰的事情，我只不过是尽自己的绵薄之力为老师们送去一些温暖罢了。”

一番质朴的话，道尽了李红强对教育的挚爱。这份沉甸甸的对教育工作的挚爱之情早已转化为上河小学全体教师积极投身教育事业的工作热情。相信在这种精神的激励下，上河小学会越办越好，上河小学的明天一定会更辉煌、更灿烂。

融媒体中心通讯员 吴占国

·连载·

## 毛泽东离京 巡视纪实

毛泽东对刘丰说，你沉重什么？问题不在你。问题在北京。毛泽东叮嘱他这次在武昌的谈话，不要告诉别人。

毛泽东问：方铭同志什么病？方铭当时是武汉军区空军副司令员、第九届中央候补委员。刘丰没有回答。

毛泽东又再次向刘丰谈到党内的路线斗争，点明了陈伯达也是反党阴谋集团的人。

毛泽东总括说，我们党50年，几次分裂，都没有分裂了。

刘丰接着毛泽东的话说，有主席领导，有主席思想，解放军也是分裂不了的。请主席放心。

谈到军队，毛泽东说，我犯了一个错误。胜利以后，军队的事情我管得不多。

刘丰插话说，主席还是管的。

毛泽东说，我要管军队了。我光能缔造就不能指挥了吗？

毛泽东很快又把话题转回到九届二中全会问题上。他说，又是井冈山和中央苏区的人犯错误，他们想搞我的山头。四方面军的同志，从张国焘事件后，比较谨慎一点了。

毛泽东再次讲到九届二中全会后采取的措施时说，我的办法是打石头、挖墙脚、掺沙子。在庐山，五天时间我写了七千字，打了这样一块石头。以后批了三十八军的报告。他们把三十八军整得那样苦。还批了济南军区政治部的报告，刘子厚同志的检查。

毛泽东谈到解放军的问题时说，我就不相信，你黄永胜能指挥解放军？郑维山能指挥解放军？华北八个军，就有五个军反对他们。天津的六十六军就不听他们的嘛！他们要把那几个坏人塞进天津市，六十六军就反对嘛！就是那三个军，还有军长、政委、师长、政委、团长、政委，会听他们的吗？

毛泽东谈到掺沙子的办法，说：我要先念同志也参加军委办事组，其他军区也参加些人。李先念这个人，比较正派，比较好。考虑再增加一些人，掺沙子。

刘丰在中央苏区时是五军团的人，五军团是由宁都起义的部队改编成的。毛泽东向刘丰问了五军团的情况后说，季振同，我同周恩来讲了几次，这个人不应该杀。赵博生、董振堂这两个人也不错。

毛泽东接着说，我七老八十了。你们要搞马列主义，不要搞修正主义；要搞团结，不要搞分裂，不要搞宗派主义；要光明正大，不要搞阴谋诡计。党的方针是允许改正错误的。如某些同志，我们还是信任的。

（未完待续）